



湖南楼市实行失信名单管理制度

房企、中介的红线有这些

拿地、施工、预售、备案将全部受限

捆绑销售、变相加价、阴阳合同等都将进入失信黑名单

记者从湖南省住建厅房地产监管处获悉,为加强全省房地产市场诚信体系建设,健全失信惩戒机制,根据国家、省有关规定,结合我省房地产行业实际,9月12日,《湖南省房地产市场经营主体严重失信名单管理办法(以下简称《办法》)正式出台,据了解,该《办法》自2018年10月1日起施行,至2020年9月30日止。

《办法》所称房地产市场经营主体严重失信名单(以下简称失信黑名单)管理,是指房地产主管部门将违反法律法规规章、严重扰乱市场秩序、损害公众利益,引发恶劣社会反响的房地产市场经营主体列入失信黑名单,并向社会公布,实施信用约束、联合惩戒的活动。

《办法》所称房地产市场经营主体是指在我省行政区城内从事房地产经营活动的房地产开发、物业服务、房地产中介等企业或机构及相关执(从)业人员。

“未及时履行法定责任,发生较大及以上工程质量、安全责任事故,造成业主或使用人群体持续上访的;在取得商品房预售许可前,以认购、认筹、预订、排号、售卡等方式向购房人收取或者变相收取定金、预订款、诚意金等费用;未按政府备案价格要求销售商品房,或者以附加条件限制购房人合法权利(如捆绑车位、装修)等方式,变相实行价外加价;一房多卖,损害购房人合法权益;利用合同格式条款,免除自身法定义务、加重购房人责任、排除购房人合法权利;限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款或者按揭贷款;未标明房源销售状态、销售价等违反明码标价规定的行为;将未经验收或验收不合格的商品房交付使用的;未取得预售许可证销售商品房。”房地产开发企业只要有上述情形之一,由县级以上房地产主管部门列入失信黑名单。

物业服务企业有下列情形之一,由县级以上房地产主管部门列入失信黑名单。包括未及时履行法定责任或合同义务,发生较大及以上安全责任事故,造成业主或使用人群体持续上访的;不履行法定责任或合同义务,严重损害业主或使用人权益,造成业主或使用人群体持续上访的;物业服务合同依法终止后,未按规定退出物业服务项目,经相关部门协调,仍拒不退出或不移交相关资料的;在招投标活动

中,有围标、串标等违法行为,受到行政机关处罚的;擅自将一个物业服务区域内的全部物业服务业务一并委托给他人的;套取、挪用专项维修资金的。

房地产中介企业出具虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏的估价报告;采取威胁、恐吓等暴力手段驱逐买卖、租赁当事人,恶意克扣保证金和预定金的;为不符合交易条件的房屋提供经纪服务,或者对购房人隐瞒抵押、查封等限制房屋交易的信息;为客户就同一房屋签订不同交易价款的“阴阳合同”提供便利非法避房屋交易税费;非法侵占或者挪用客户交易资金;强制提供代办服务、担保服务,或者以捆绑服务方式乱收费;与投机炒房团伙串通,谋取不正当利益的;只要有上述情形之一,由县级以上房地产主管部门列入失信黑名单。

此外,失信黑名单的对象还包括:房地产估价机构、评估专业人员在一年内累计三次因违法受到责令停业、责令停止从业以外处罚的;在司法机关、行政机关作出判决或决定后,有履行能力但拒不履行、逃避执行等严重失信行为的;列入失信黑名单的企业法定代表人、主要负责人及其相关责任人;其他应当列入失信黑名单的严重失信行为。

失信黑名单公布有效期为2年

《办法》要求,各房地产主管部门作为认定主体,在认定失信黑名单之前应当履行告知程序;当事人有异议的,可在收到告知书之日起15个工作日内提出异议,认定主体应当自收到异议之日起5个工作日内进行核实,经核实无误的,应当出具认定书,并送达当事人。认定书应当包括当事人名称、统一社会信用代码注册号(身份证号码)、列入日期、列入事由、列入依据、权利救济的期限和途径,作出决定的机关名称。当事人对刑事判决提起再审或对行政处罚提起行政复议、行政诉讼的,应当暂停认定。

各级房地产主管部门应当按照逐级上报的原则,于每年5月20日和11月20日前将本地区认定的失信黑名单,通过“湖南省房地产市场监管平台”汇总上报省住房和城乡建设厅,由省住房和城乡建设厅在门户网站上公布,并推送给至国家,省信用信息共享平台。原则每年公布一次或者视实际情况需要时实时公布。

失信黑名单公布有效期为2年,自公布之日起开始计算,原认定失信惩戒期限长于2年的或生效的法律文书处分期限长于2年的,从其规定。房地产市场经营主体在失信黑名单有效期限内如果发生新的严重失信行为的,失信黑名单有效期限在原期限上延长1年。

失信黑名单公布后,当事人认为认定的信息内容存在错误或失误的,可以向认定主体提出书面更正和撤销申请,并提交必要的证据材料;认定主体应当在受理申请5个工作日内回复当事人,并将有关核实情况通过“湖南省房地产市场监管平台”及时上报省住房和城乡建设厅。当事人提出的事由、理由成立的,省住房和城乡建设厅应当及时予以更正或撤销,并向社

会公布。

实行联合惩戒,失信房企将限制取得房地产项目各类许可

《办法》规定,对列入失信黑名单的房地产市场主体,给予以下联合惩戒措施:(一)列为重点监管对象,加大日常监管力度,提高现场检查、抽查比例和频次;(二)不列入各类免检、免审事项范围;(三)暂停其相关资质。备案登记的评审,对已取得资质证书、备案登记证书的,进行实地符合性审查,依法依规对其资质、备案登记作撤销或降级处理;(四)限制参与政府投资工程建设及管理服务的投标活动;(五)限制取得房地产项目开发规划选址许可、施工许可、商品房预售(销)售许可、商品房买卖合同备案等;(六)取消参加住建系统评先评优资格;(七)约谈主要负责人,对其主要负责人及相关责任人强制进行相关业务培训;(八)禁止惩戒对象在法定期限内担任相关生产经营单位的法定代表人、负责人,已经担任的依法责令办理变更登记;(九)依法对惩戒对象实施市场和行业禁入;(十)发现有新的失信行为的,依法依规在自由裁量范围内从重处罚;(十一)其他可以采取的惩戒措施。

各级房地产主管部门及其工作人员应当按照各自职责,密切配合,严格把关。房地产主管部门未依照本暂行办法的有关规定履行职责的,上一级房地产主管部门应当责令改正,拒不改正的,依法依规追究直接责任人及其领导的责任。

(据人民网)

创文明城 做文明人

防控环境噪声污染,引导市民文明娱乐

岳屏公园立下“限噪”规矩牌



岳屏公园
东大门绿化带
内竖立的温馨提示牌
■胡亚华摄

本报讯(记者 胡亚华 通讯员彭素平)压低嗓门,限定噪声,总算立下了“规矩”!连日来,雁城路居民致电本报热线8611110报料称,岳屏公园管理部在园区多处晨练点等地竖立了“噪音限定标准”温馨提示牌,引导市民游客文明娱乐。

9月12日下午,在岳屏公园东大门绿化带内,记者看见一块不锈钢材质的温馨提示牌,牌子正面写明了为公园广场噪音限定标准:音量白天不超过70分贝,夜间不超过60分贝;开放时间为:上午6:30至10:00(夏季),上午7:00至10:00(冬季);18:00至21:30(夜间)。牌子的背面摘录了环境噪声污染防治法的相关条款。

岳屏公园管理处有关负责人介绍

说,岳屏公园内活跃着8支舞蹈队,主要分布在东大门广场、湖心亭、北大门广场等地,既有传统的扇子舞队、交谊舞队,也有合唱团队,还有晨练集体“喊号子”的中老年人。一些市民游客晨练时间偏早,嗓门、音响音量较大,岳屏公园周边分布了密集的居民区,公园管理方曾接到多起有关娱乐噪声扰民方面的投诉。为此,特地对娱乐活动的时间及音响音量等方面作出限定,立下“规矩”,在岳屏公园东大门、湖心岛及衡阳抗战纪念城景区等地竖立了3块温馨提示牌。公园方每天将派遣安全保卫人员加强巡查,强化引导教育宣传工作,让广大市民和游客自觉维护良好的游园秩序,努力做到文明娱乐不扰民。

本报讯(记者 雷嘉雯 通讯员雷嘉雯)近日,市民彭小姐向记者反映,在珠晖区光明里社区光华里路,不仅有人随意停车,还有住户私自在地上画了停车位。

昨日下午,记者在光华里路附近看到,一些住户为了方便直接将车停在道路旁,将人行道挤占了一大半,道路更加拥挤。如果有车辆驶入,几乎是车“贴”着车通过,剐蹭的风险较大。有一住户甚至在自家门前私自划了“停车位”,以防其他车辆停在家门口。

为此,记者致电珠晖区交警支队了解到,因为该家属区附近没有禁停标志,有许多市民将车停放在,造成了不少安全隐患。“不过,没有禁停标志也不代表能长时间停放,居民更不可私自划停车位。”交警解释。

交警和城管部门表示,市民如发现人行道或车行道被违停车辆占据,可拨打“122”“12345”进行投诉,执法部门会及时进行处理。居民如发现小区有违停车辆,可向物业公司反映,要求物业公司与违停车主进行沟通。

向不文明行为说“不”



社区住户私自“圈地”划停车位



私自划停车位 ■雷嘉雯 摄

本报讯(记者 雷嘉雯)城区街道违规停车现象时有发生。近日,市民彭小姐向记者反映,在珠晖区光明里社区光华

消费警示

异地美食代购要当心

火爆生意背后暗藏诸多风险,尽管“当天采购、真空包装、附赠冰袋”几乎成为标配,但食物变质的情况仍时有发生,部分网店还存在超范围经营等问题

南京的汪家馄饨、上海的小杨生煎、重庆的九村烤脑花……对于一些资深“吃货”来说,本地外卖已经无法满足他们的胃口。而在网购平台,不少卖家也嗅到了商机,推出异地美食代购业务。无论是百年老字号,还是新晋网红小吃,都有人跑腿代买,并通过快递发往全国各地。

然而,火爆生意背后暗藏诸多风险。尽管“当天采购、真空包装、附赠冰袋”几乎成为标配,但食物变质的情况仍时有发生,部分网店还存在超范围经营等问题。

现状
代购美食上百种
累计评论数多达六千多条

自从大学毕业后留在北京,小徐回老家的次数便屈指可数。作为土生土长的重庆人,他做梦都在想念那些香气四溢的特色美食,“虽然北京也有不少重庆小吃,但总觉得差了那么点意思,还是想吃上一口地道的家乡味。”

在朋友的介绍下,小徐从网购平台找到一家专做重庆美食代购的卖家,“点开一看,口水都快流出来了。十八梯眼睛面、花市豌杂面、李米线、九村烤脑花……林林总总足有上百种,都是人气很高的小吃。”

与平台上多数包邮的商品不同,卖家所列美食的邮费不仅需要另行支付,而且都在23元起步,小徐有些犹豫,“有的面本身也就二十多,等于要再多掏一倍左右的价格。”不过,店里实拍的照片还是让他颇为心动,“相比起专程跑回去的路费来说,这点钱倒是也不算什么,毕竟人家辛苦跑腿,赚点差价无可厚非。”

虽说不是南京人,但曾经的四年求学经历,令小贾对南京美食念念不忘,“那时候经常跟同学一起到处尝鲜,汪家馄饨、项记皮肚面、芳婆糕团、尹氏鸡汁汤包……想想都觉得特别过瘾,只可惜工作以后很少再有机会去吃。”小贾抱着试试看的想法,在网购平台上搜索,“没想到还真有,总共二百多款,简直涵盖了整个南京城的特色小吃,看上去生意也挺不错。”

小贾发现,仅仅是汪家馄饨,累计评论数就多达六千多条,“这样的卖家不止一个,有的还分门别类,包括网红美食、百年老店、知名小吃、传统手工,就像卖家所说,很多现场排队都要等好久,千

里迢迢地能让人帮忙代购确实挺方便的。”

出于对上海美食的向往,小程同样在网购平台找到了专门从事代购的卖家,“特色餐厅、便利商店、七宝古镇的小吃都有,单单面包甜点就列出几十种。像小杨生煎、老头儿油爆虾、宏玉锅贴这些,都属于热销款,客服说都是当天到店里采购,带回来以后再抽真空打包,配上冰袋发货。”

质疑
破损、外溢情况时有发生
包装上没有生产日期和保质期

不过,代购的美食品质似乎并没有想象中那么理想。

“到货冰袋全化了,虽说拿到手立马放冰箱里冷冻起来了,煮的时候吃起来已经有异味了……”“可能是距离有些远,馄饨里面的肉都臭了,都不能吃了。打包的盒子底下漏了,粥都洒了,大部分都在袋子里,烧麦熟了后还是很硬”“鸡爪吃得又吐又拉中……”“说是次日达,结果路上用了三天才收到,冰袋完全融化成常温,烧麦是放进盒子再用真空装的,盒子里都是空气,也是常温,这几天都是二十多摄氏度,完全不敢食用就扔了。”

在评论里,类似的吐槽不一而足。从“买家秀”的照片中也可以

看出,简易的包装袋外几乎没有任何说明,有的甚至只是把店里的打包盒外套了一层保鲜膜,破损、外溢的情况时有发生。

以小徐所选的重庆美食代购店为例,记者发现,尽管宝贝详情中列有生产许可证编号、厂名、厂址等信息,但卖家的文字介绍中坦言,“本店所有面条、米线都是实体店代购,不是大批量生产,无生产许可证号、QS编码这些……”

观点
代购行为涉嫌超范围经营
异地销售真空包装的散装熟食
应予禁止

“严格来讲,这些从事代购的卖家买来的并不是预包装食品,而是现做的散装熟食。”科信食品与营养信息交流中心副主任钟凯表示,食品安全国家标准《预包装食品标签通则》(GB 7718-2011)明确规定,预先定量包装或者制作在包装材料和容器中的食品,包括预先定量包装以及预先定量制作在包装材料和容器中并且在一定量限范围内具有统一的质量或体积标识的食品。直接向消费者提供的预包装食品标签应包括食品名称、配料表、净含量和规格、生产者和(或)经销商的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号及其他需要标示的内容,“从资质来说,如果网购平台上的卖家本身只允许销售预包装食品,那么,代购行为就可能涉嫌超范围经营。更何况,一旦进行抽真空处理,就应按照食品生产来界定,对生产环境和人员都有严格要求,显然这些卖家缺少相关资质。”

“即使抽真空,也同样存在食品安全风险。”科信食品与营养信息交



流中心业务部主任阮光锋也表示,抽真空只是把里面的氧气处理掉,从而延缓食物本身的氧化反应,延长保存期限。但除了食物本身的氧化反应外,还有其他因素会造成食物腐败变质,比如光照、温度,还有更重要的是,有一些细菌并不需要氧气,如果没有进行灭菌,还是会出腐败变质。即使有冰袋,也无济于事,“从安全角度来说,不建议消费者选择此类代购,相关部门也应加强监管,及时填补盲区。”

事实上,类似问题此前已有监管部门关注。2017年7月17日,针对安徽省食品药品监督管理局《关于以真空形式包装的散装熟食在网上销售问题的请示》,原国家食品药品监管总局办公厅在复函里表示,《中华人民共和国食品安全法实施条例》第六十二条规定“餐饮服务,指通过即时制作加工、商业销售和服务性劳动等,向消费者提供视频和消费场所及设施的服务活动”。《餐饮服务食品安全操作规范》第三十三条明确规定了熟制食品贮存和运输的温度和时间要求,即使在冷藏条件下贮存和运输熟制食品,从烧熟至食用的间隔时间也不得超过24小时。餐饮服务提供者制售熟肉的许可条件和加工制作要求,与食品生产者加工熟肉制品的许可条件和生产要求存在很大差异。餐饮服务提供者在网络上异地销售真空形式包装的散装熟食等食品,贮存和运输熟制食品的温度和时间较难符合规定,存在较大的食品安全风险,应予禁止(持有食品生产许可证者除外)。

(据新华网)